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寄居町教育委員会 

　 



令和８年寄居町教育委員会 第１回　定例会議事録 

 

 

 
招 集 期 日 令和　８年１月２３日

 
招 集 場 所 教育委員会室

 
開 会 閉 会

の 日 時

開会　１月２３日　午前　１０時００分 

閉会　１月２３日　午前　１１時２４分

出席委員

教 育 長　　　　関根　光男（議長）

　　教育長職務代理者　　　　清水　幸三郎 

　　委 員　　　　小林　央子 

　　委　　　　員　　　　関根　薫 

　委 員　　　　佐藤　幸恵 

 

出席職員 

　教育総務課長　　　　大野　芳春 

　生涯学習課長　　　　横瀬　貴子 

　教育指導課長　　　　大澤　正樹 

　 教育総務課主幹　　　　倉田　勉 

　教育総務課主事補　　　  太田　安優 
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議　案 

第１号 

 

 

 

 

 

 

 

○関根教育長 

令和８年第１回定例会の開会を宣言します。 

議事日程を朗読願います。 

 
○大野教育総務課長 

議事日程を朗読する 

 
○関根教育長 

　日程第１　令和７年第１２回定例会の議事録については、事

務局より各委員に事前配布してあります。内容等について何か

ございますか。 

 

○委員全員 

なし 

 
○関根教育長 

よろしいでしょうか。それでは承認いただきましたので、前

回署名委員として指名された委員は署名をお願いします。 

【第１２回定例会署名委員：関根委員・小林委員】 

 
○関根教育長 

次に日程第２　議事録の署名委員を指名いたします。 

清水委員、佐藤委員を指名します。 

 

 
○関根教育長 

続きまして日程第３ 教育長報告です。 

１　教育長活動報告・学校等の様子について 

２　令和７年度埼玉県町村教育長会議第３回協議会について 

３　令和７年度第９回町内定例校長会について 

 
○関根教育長 

日程第４　議案第１号　専決処理の承認を求めることについ

て　を議題といたします。 

この議案は人事案件となりますので、非公開といたしますが

よろしいでしょうか。 

 
○委員全員 

了承 

 



2

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
日程第５ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
諸報告 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
質疑等 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○関根教育長 

それでは非公開といたします。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

【非公開部分につき審議内容省略】 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

 
○関根教育長 

議案第１号につきましては、原案を承認いたします。 

 
○関根教育長 

日程第５　諸報告に入ります。教育総務課から順次、報告を

お願いします。 

 
○大野教育総務課長 

なし 

 
○大澤教育指導課長 

１　令和８年度寄居町教育委員会委嘱研究校について 

２　令和７年度　寄居町の体力の現状と考察について 

 

○横瀬生涯学習課長 

１　二十歳式の開催結果について 

 

○関根委員 

教育指導課から報告のあった、令和７年度寄居町の体力の現

状と考察についての感想です。先日、日刊紙に埼玉県の結果が

掲載され、全国でも上位にランク付けされたことを知りました。

今回、寄居町の児童生徒の詳細な結果を提出いただきました。

その数値を見ると、特に小学生は、ほぼ全種目で県平均を上回

っていることに感心しました。中学生については、説明にもあ

りましたが、２・３年生において、いくつかの種目で県平均を

下回っていることがわかりました。そのような種目を急激に改

善することは難しいと思いますが、引き続き目標を定め努力し

ていただきますようお願いいたします。 

　特に、報告の中で注目したのが小学生のボール投げです。以

前から高学年を対象に Honda 硬式野球部の皆さんによるボール

の投げ方教室や野球教室が開催されています。因果関係がある

かは定かではありませんが、ボール投げは小中全学年で県平均

を上回っています。特に、小学５・６年生の結果を見ると、い
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行事予定 

 

 

 

 

ずれも県平均を２ｍ以上、上回っています。このような良い結

果を是非、Honda 硬式野球部の皆さんに報告してください。さ

らに力を入れて取り組んでいただけると思います。 

 

○小林委員 

同じく教育指導課から報告のあった令和７年度　寄居町の体

力の現状と考察について、小学生では県平均を上回った項目が

多くあり、とても嬉しく思います。このような結果を出せたこ

とは、先生方の日々の努力の賜物だと思います。今後ともよろ

しくお願いいたします。 

　１点伺います。 

　小学４年生男子の５０ｍ走が、県の平均を下回っていますが、

小学３年生の時の数値と比べてどうなっているのか、教えてい

ただきたいです。 

 

○大澤教育指導課長 

　小学４年生の５０ｍ走の数値につきましては、昨年度も県の

平均を下回っていました。しかし、昨年度は５０ｍ走の他に、

ボール投げと上体起こしも県平均を下回っていましたが、今年

度は平均を上回っております。引き続き、５０ｍ走については

課題点として取り組んでいきたいと考えております。 

 

○清水委員 

私も全国の結果と寄居町を比較したところ、寄居町は全国で

もトップクラスの素晴らしい指導がなされていると思いまし

た。小学校及び中学校の体力についての考察にあることを踏ま

え、今後とも指導を継続していかれることを望みます。 

 

○小林委員 

寄居町の小中学生は投力が弱いという認識がありましたが、

今回の結果では、県平均値以上の学年が多くありました。関根

委員さんもお話されていましたが、この結果を受けて、ボール

投げに関わっていただいた Honda 硬式野球部に報告をしていた

だければと思います。 

 

○関根教育長 

次に１月２４日から２月末までの行事予定を別紙により報告

を願います。 
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○大野教育総務課長、大澤教育指導課長、横瀬生涯学習課長 

「今後の主な行事予定」に沿って、各課から行事日程を報告

する。 

 
○小林委員 

　２月８日の駅伝競走大会について、同日に衆議院議員総選挙

が行われるかと思います。総合体育館・アタゴ記念館は選挙会

場になっていないのでしょうか。 

 

○横瀬生涯学習課長 

　総合体育館・アタゴ記念館は投票所にはなっておりませんが、

開票の会場となっております。そのため、アリーナ部分は閉鎖

した状態で選挙は進めていただき、他の部分については駅伝で

使う予定ということで、調整をしながら進めているところでご

ざいます。 

 

○関根教育長 

日程第６　協議事項に入ります。 

協議事項１　城南小学校統合に伴う通学支援について協議い

たします。事務局より説明をお願いします。 

 
○大野教育総務課長 

説明を行う 

 
○関根委員 

３点伺います。 

１点目は、事業スケジュールについてです。スクールバスを

運行するためには、バス会社の選定や条例制定等を行っていく

必要があると思います。令和１０年４月の運行開始に向けたス

ケジュールの概要について教えてください。 

２点目は、資料の３つの案についてです。令和１０年４月時

点を想定した案とのことですが、第１案の道のり２ｋｍ以上を

対象とした場合、折原コースで対象になる児童が４０名。第２

案の１．５ｋｍ以上対象の場合５１名。第３案の２．５ｋｍ以

上の場合は３１名がスクールバスの利用が可能になるとの説明

がありました。想定児童数５４人に対し、第１案では７割強、

第２案ではほぼ１０割、第３案でも約６割の児童が対象になり

ます。これらの通学距離別数値を前提に、町が現在行っている

通学支援に当てはめると、何人の児童がスクールバス利用の対

象になるのか伺います。 
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３点目は、通学区域についてです。資料の図面を見ますと、

城南小学校建設予定地のすぐ東に上郷南区の公会堂の表記があ

ります。この区の児童は現在、男衾小学校に通学しています。

城南小学校が開校されると、男衾小学校よりも通学距離が短く

なります。行政区が異なるので、希望する児童がいるかは不明

ですが、もしも城南小学校への入学を希望された場合、どのよ

うに対応する考えなのか教えてください。 

 
○大野教育総務課長 

１点目のスケジュールにつきましては、まだ細かく詰めては 

おりませんが、スクールバスを導入した場合、実際の運行前に

許認可や車両手配の関係もあるため、半年ほどは時間を要する

と聞いております。予算面では、少なくとも令和９年度の９月

補正予算には必ず用意しておく必要があると考えております。

また、この案ではあくまでも車両を手配して運行するという前

提となっていますが、東秩父村の路線バスについて照会をかけ

ております。路線バスについては帰りの時間のバスダイヤがな

いということが課題になると考えており、その点も含めて検討

をしていきたいと考えております。 

　２点目につきましては、現在町が実施しております通学支援

制度に該当する児童はいない見込みです。 

３点目につきまして、他市町村では、従来の通学区域はその

ままで、隣接する区域内において、希望する学校への就学が認

められる制度を運用している事例もあります。行政区との繋が

りもあるかと思いますので、区長の方と協議した上で、選択制

等の柔軟な対応ができるかを検討してまいりたいと思います。 

 
○関根委員 

路線バスも検討しているとの答弁がありましたが、スクール

バスを利用した場合、料金を無料にするのか、有料なのか、現

時点での考えを伺います。 

 
○大野教育総務課長 

現状では料金等はいただかない方向で考えております。バス

会社に確認したところ、料金の保護者負担を求めるかどうかは

町の判断で行い、許可自体には影響しないというお話をいただ

いております。ただ、有料でも乗せてもらいたいという保護者

がいた場合どうするかなど、そういった場合の対応についての

検討も必要だと考えております。 
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○小林委員 

寄居小学校に電車通学をしている児童は、電車賃を自己負担

しております。城南小学校では、無料でスクールバスを運行す

ることになると、町内の学校で対応に差が出てしまうと考えら

れますが、その点のお考えについて伺います。 

 
○大野教育総務課長 

先ほどは事務局としての考えを申し上げましたが、教育委員

会として、そのような議論もしていく必要があると考えており

ます。あくまでも今回は保護者や児童の都合ではなく、学校の

統廃合で通学距離が延びるということで、手当としてスクール

バスの運行というお話になっております。しかし、公平性の観

点から、料金撤収が必要なのではないかというご意見もあると

思います。その点について、今後教育委員会としての方針を定

めてまいりたいと考えております。 

 
○関根教育長 

続きまして、協議事項２　小・中学校卒業式における「教育

委員会のことば」について協議いたします。事務局より説明を

お願いします。 

 
○大澤教育指導課長 

説明を行う 

 
○関根委員、清水委員 

内容等について意見あり 

 
○関根教育長 

続きまして、協議事項３　令和７年度卒業式、令和８年度入

学式への来賓出席について協議いたします。事務局より説明を

お願いします。 

 
○大澤教育指導課長 

説明を行う 

 
○関根委員、清水委員 

内容等について意見あり 
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閉会

○関根教育長 

続きまして、協議事項４　令和８年度寄居町教育行政重点施

策について協議いたします。事務局より説明をお願いします。 

 
○大野教育総務課長、大澤教育指導課長、横瀬生涯学習課長 

説明を行う 

 
○清水委員、関根委員 

内容について質問・意見あり 

 
○関根教育長 

続きまして、協議事項５　委員提案の協議事項について、委

員さんから何かございますか。 

 
○委員全員 

なし 

 
○関根教育長 

続きまして、協議事項６　次回定例会の日程について協議を

お願いします。 

 
○委員全員 

協議を行う 

 
○関根教育長 

　協議の結果、次のとおり令和８年第２回定例会を決定します。

令和８年２月２０日（金）１５時００分より行います。 

 
○関根教育長 

以上をもちまして、本日の委員会は閉会といたします。


